

Нет человека, не знающего, что такое война! Многие пережили её ужасы, а многие только слышали о ней из уст очевидцев, но все понимают, что война – это нечто разрушительное и страшное! И мне бы не хотелось концентрироваться на такой её стороне! Раз это событие уже имеет своё место в истории, то я бы вспомнила: что же война принесла вместе с хаосом и несчастьями?!

Война — не только разрушает, но часто ведет к сплочению народа, к эмоциональному и культурному всплеску. Она объединяет людей в едином порыве против общего врага. И именно эти факторы привели нас не только к победам в отдельных сражениях, но и к Победе в целом, Победе над Фашистской Германией!

Интересно то, что не только мужчины проявляли свои лучшие качества в военных операциях и в тылу, но и женщины, и подростки-все работали для Победы! Настолько силён был русский патриотический дух! Один из таких героев — Чупин Василий Тимофеевич — почетный гражданин Углегорского района, Сахалинской области, Ветеран Великой Отечественной войны и труда, недавно отметивший своё 95-тилетие.

У Василия Тимофеевича непростая судьба, как и у любого современника войны! Он родился в 1920 году, в деревне Кубляково Иркутской области в бедной крестьянской семье. Рано остался без родителей, воспитывался мачехой. После окончания начальной школы некоторое время не мог продолжать учёбу, так как нужно было помогать семье. Но образование он не оставил, а наоборот, проявил особое упорство и старания в навёрстывании упущенного, проходя за год программу двух-трех классов вечерней школы одновременно. В 1939 году Василий Тимофеевич был призван в ряды Военно-Морского Флота и прослужил до июля 1949 года радистом, старшим радиоинструктором. Принимал участие в войне с Японией в составе Тихоокеанского флота, Северной Тихоокеанской флотилии. Внес свой вклад в победу, приблизив долгожданный миг всеобщего ликования!

Василий Тимофеевич имеет более 16 наград: орден Великой Отечественной войны II степени, медали «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в ознаменование столетия Ленина», «90 лет Советским вооруженным силам», «300 лет российскому флоту», знак «Фронтовик», почетные знаки «Патриот России», «В честь 60-летия освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японцев», множество юбилейных медалей.

«Жить по совести, верой и правдой служить своему Отечеству — разве есть в мире другие ценности, без которых нельзя существовать человеку? Скорее всего, нет», — в этом убежден Василий Тимофеевич.